Risultati finali derivanti dale prove in itinere, daglli scritti e dai progetti presentati per gli
iscritti all’appello del 13 luglio

Nelle pagine successive sono riportati gli esempi di soluzione dei temi i linguaggio C.
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Esempi di ESO1 svolti

void f0(long int matri)

/* si inizializzino le variabili A,B,C con tre numeri derivati dal
proprio

numero di matricola CCBBAA (es 654321 A=21, B=43, C=65)

e si stampino i tre numeri in ordine dal piu grande al piu piccolo

*/

{int A,B,C, temp;

temp=matri;

A=temp%100;

temp /= 100;

B=temp%$100;

temp /= 100;

C=temp;

printf ("\n\n %d %4 %d\n",A,B,C);

if (A < B) {temp=A;A=B;B=temp; }s

if (B < C) {temp=C;C=B;B=temp; }

if (A < B) {temp=A;A=B;B=temp; };

printf ("\n\n dal grande al piccolo %d %d %d\n",A,B,C);
/*CHECK*/

printf ("\n\nCHECK, %d ,3 ,\t%d ,%d , %d\n",matri,A,B,C);

}



void f1l(long int matri)

/* si inizializzino le coordinate di due punti nel primo quadrante
cartesiano

partendo dal proprio numero di matricola letto come XXYZZW
(es 654321 P1(X,Y) =(65,4) P2(Z,W)=(32,1) )

si consideri il trapezio definito dai due punti e dalle verticali
verso l'asse X si calcoli il perimetro del trapezio */
{int X,Y,Z%,W, temp, H,B1l,B2;

float perimetro,P1lP2;

temp=matri;

W=temp%10;

temp /= 10;

Z=temp%100;

temp /= 100;

Y=temp%10;

temp /= 10;

X=temp;

printf ("\n\n %d %d %d %d\n",X,Y,Z,W);

H=abs (Z2-X); Bl=Y;B2=W;

P1P2=sqgrt ((Z2-X) * (Z-X)+ (W=Y)* (W-Y)) ;
perimetro=H+B1+B2+P1P2;

printf ("\n\n perimetro trapezio %$.2f \n",perimetro);
/*CHECK*/

printf ("\n\nCHECK, %d, 1,\t%.2f \n",matri,perimetro);

}



void f2(long int matri)
/* partendo dal numero di matricola
ZZYYXX si inizializzi un numero N come (ZZ+YY+XX)
e si determini se & primo (stampare i divisori eventuali)
eseguire la somma dei divisori e stamparla */

{int A,B,C,temp,i,N,primo=0; int
divisori[100], numdivisori=0, sommadiv=0;

temp=matri;

C=temp%100;

temp /= 100;

B=temp%100;

temp /= 100;

A=temp;

N=A+B+C;

printf ("\n\n divisori di N=\t %d\n",N);
temp=N/2;

for (i=2;i<=temp; i++) {

if (N%1i == 0) {primo=1; divisori[numdivisori++]=i; printf ("
Ba", 1) )

}i
if (primo==1) printf ("\n NON risulta primo\n\n");

else printf("\n risulta primo\n\n");
/ *CHECK* /
printf ("\n\nCHECK, %d, 2,\t%d ",matri,N);
for (i=0;i<numdivisori ;i++ )
{sommadiv += divisori[i];
bi

printf (", %d ",sommadiv) ;



void f£3(long int matri)

/* si inizializzino le coordinate di due punti che si trovano
rispettivamente sull'asse delle x e delle y

partendo dal proprio numero di matricola AA.A BB.B

(es 654321 P1(0,Y) =(0, 65.4) P2(X,0)=(32.1, 0)

si consideri il rettangolo definito dai due punti e dalle
perpendicolari

si calcoli il perimetro del rettangolo */

{int temp,A,B;

float x,y,perimetro;

temp=matri;

A=temp%1000;

temp /= 1000;

B=temp;

y= B/10.0;

x= A/10.0;

printf ("\n\n punto (0,%.2f) punto (%.2f,0)\n",vy,x);
perimetro= 2*y + 2*x ;

printf ("\n perimetro del rettangolo = %.2f \n\n\n",perimetro);
/*CHECK*/

printf ("\n\nCHECK, %d, 1,\t%.2f \n",matri,perimetro):;

}



void f4 (long int matri)

/* si inizializzino 1 valori di due numeri reali X e Y
partendo dal proprio numero di matricola AA.A BB.B

(es 654321 X = 65.4 e Y=32.1)

determinare i1l massimo dei due e stampare i1l rapporto min/max
con due cifre decimali

*/

{int temp,A, B;

float x,y,area,ris;

temp=matri;

A=temp%1000;

temp /= 1000;

B=temp;

y= B/10.0;

x= A/10.0;

if (x>y)printf ("\n\n min su max = y/x = %$.2f\n\n",ris=y/x);
else printf ("\n\n min su max = x/y = $%$.2f\n\n",ris=x/y);
/*CHECK* /

printf ("\n\nCHECK, %d , 1,\t%.2f \n",matri,ris);



Esempi di ESO2 svolti

Considerando le dichiarazioni di dati0Ol.h

void f0( int T[], long int MAT)
/*

si sommi ad ogni elemento la propria matricola divsa per 1000 e
quindi

si determini la media degli elementi

si stampi in uscita il numero (float) ottenuto */

{float somma=0.0;
int K;
for (K=0; K<KNUM ;K++ )
{
somma += (T[K]+MAT/1000.0);

}; printf ("\n\n media di somma con matricola =
%.3f\n", somma/NUM) ;

/*CHECK*/

printf ("\n\nCHECK, %d ,1 , %.3f\n",MAT, somma/NUM) ;



void f1(int T[NUM], long int MAT)
/*
si sommi ad ogni elemento la propria matricola e quindi
si determini la coppia formata dagli elementi max e min
si stampino in uscita i risultati ottenuti */
{ float MAX,MIN, temp;
int K;
MAX=MIN=T[0]+MAT/1000.0;
for (K=1;K<NUM ;K++ )

{temp=T[K] + MAT/1000.0; //se non si vuole cambiare il

valore del vettore
if (MAX<temp) MAX= temp;
if (MIN>temp) MIN= temp;

}s

printf ("\n\n minimo %.3f\t massimo = %.3f\n",MIN ,

MAX) ;
/*CHECK* /

printf ("\n\nCHECK, %d ,2 , %.3f , %.3f\n",MAT,MAX,MIN) ;

}



void f2 (int TI[NUM], long int MAT)

/*

si sommi ad ogni elemento la propria matricola/1000 e quindi

si determinino quanti numeri pari e dispari si sono ottenuti

si stampino in uscita i risultati ottenuti */

{
int K,PARI,DISPARI;

PARI=DISPARI=0;

for (K=0;K<NUM ;K++ )

{T[K] += MAT/1000;

if (T[K]%2 != 0) DISPARI++;

else PARI++;
}i
printf ("\n\n pari =
/*CHECK*/
printf ("\n\nCHECK, %d ,2

}

%d\t dispari = %d\n",PARI , DISPARI);

, %d , %d\n",MAT,PARI,DISPARI);



void £3(int TI[NUM], long int MAT)

/* si considerino gli elementi dal secondo all'ultimo (ovvero
dall'indice 1 all'indice 11)

ogni elemento deve essere sostituito dalla somma di sé stesso e del
precedente (0 10)

si stampi in uscita TUTTO il vettore iniziale, TUTTO quello finale e
la somma di TUTTI 12 gli elementi

*/
{int K, SUMI,SUM2;

SUM1=SUM2=0;

printf ("\n iniziale ")
for (K=0; K<NUM ; K++)
{printf (" %4d",T[K]);SUMl +=T[K];
b
for (K=1;K<NUM ; K++ )
{T[K] += T[K-1];
bi
printf ("\n finale ")
for (K=0; K<NUM ; K++)
{printf (" %4d",T[K]);SUM2 +=T[K];
b
/*CHECK* /
printf ("\n\nCHECK, %d ,2 , %d , %d\n",MAT,SUM1,SUM2) ;

}



void f4 (int T[NUM], long int MAT)
/*

si costruisca un altro vettore "pot2" di tipo float contenente le
radici quadrate degli elementi di tab

si stampi in uscita il vettore iniziale, quello finale e la somma di
tutti 12 gli elementi di entrambi i vettori

per eseguire la radice quadrata includere la libreria <math.h> ed
usare sqrt() */

{float pot2[NUM];
int K, SUMI1;
float SUMZ;
SUM1=0; SUM2=0.0;
printf ("\ninit ");
for (K=0; K<KNUM ;K++ )
{printf ("%$4d ", TI[K]);
pot2[K] = sgrt(T[K]):;
SUM1 += T[K];
SUM2+= pot2[K];
bi
printf (" SUMl=%4d ",SUM1);

printf ("\nfin ");

for (K=0;K<NUM ;K++ )

{printf ("%$.3f ",pot2[K]);

bi

printf (" SUM2=%.3f \n\n",SUM2);
/*CHECK*/

printf ("\n\nCHECK, %d ,2 , %4 , %.3f\n",MAT,SUM1,SUM2) ;



